

Naš odgovor pojasnjuje pomorske metode sovražnikov, ki so grešili proti mednarodnemu pravu od časa, ko so razširili seznam konterbande pa do zapore Severnega in Jadranskega morja. Osrednji državi ste trpeli te metode dve leti, potem pa ste po resnem preudarku sklenili, vračati šilo za ognilo, da zadostita svoji dolžnosti napram svojim narodom in pomagata svobodi morja do zmage. Poojstrena podmorska vojna je le navidezno naperjena proti pravicam nevtralecev, v resnici pa služi vpostavitvi teh dolžnosti. Anglija hoče z „blokado“ ne samo centralne države izstradati, temveč končno zagospodariti na morjih in tako ustanoviti protektorat nad vsemi narodi. Nasprotno pa služi blokiranje Anglije in njenih zaveznic le tej svrhi, pridobiti te države za častni mir in zaguriti vsem narodom svobodo plovstva in pomorske trgovine ter s tem varno življenje. Odgovor povdarja potem, da avstro-ogrška monarhija vztraja neomajeno pri vsem, kar je obljubila in govori potem o načinu pomorskega vojevanja.

Proglasitev poojstrene podmorske vojne z dne 31. decembra po svojem bistvu ni nič drugega, kakor svarilo trgovinskih ladjam, da naj ne vozijo v morske okoliše, ki so v izjavi natančno določeni. Povrh je e. in kr. vojnim ladjam ukazano, da naj trgovske ladje, na katere zadenejo v zaprtem okolišu posvarijo in spravijo posadke in potnike na varno. Če pa se navzile temu ponesrečijo, ne more biti e. in kr. vlada za to odgovorna. V ostalem je pripomniti, da avstro-ogrski podmorski čolni operirajo le v Jadranskem in Sredozemskem morju in da se torej pač ni bati, da bi e. in kr. vojne ladje škodoval ameriškanskim interesom. Zapretja višji namen je skrajšati vojno in obvarovati človeštvo nadaljnega trpljenja. Konečno pa izjavlja avstro-ogrski odgovor: V zvezi s svojimi zaveznicami hoče monarhija vse storiti, da bodo narodi kmalu zopet deležni blagodarov miru. Ako je pri zasledovanju tega cilja primorana izpodvezati v gotovih morskih okoliših tudi nevtralnemu plovstvu, opozarja ne toliko na postopanje sovražnikov, ki se ji nikakor ne zdi posnemanja vredno, temveč nato, da se Avstro-Ogrska vsled trdovratnosti in strupenosti sovražnika, ki jo hoče uničiti, nahaja v silobranu, za katerega zgodovina ne pozna nobenega bolj tipičnega slučaja.

Tak je torej naš odgovor Ameriki in tak mora biti. Zdaj leži na predsedniku Wilsonu, da vzame ta pošteni in logični odgovor na znanje, ali pa da pretrga tudi z Avstro-Ogrsko diplomatske zveze.

Kaj je z Mehiko?

Po prav ameriškimi modri in s kričečo reklamo piše sovražna javnost o neki zadevi, ki od naše strani uradno še ni pojasnena. Stvar je ta-le: Ko je zapričela Nemčija s potrebnim poojstrenim pomorskim bojem, si je bila gotovo v zavesti, da zamore to pripeljati do nevarnega spora z Ameriko. Nemčija je bila pripravljena, vse mogoče storiti, da se vzdrži mir ali nevtralnost Amerike. Vkljub temu se je morala tudi previdno na vse druge eventualnosti pripraviti. Vsled tega je baje — kakor rečeno, to še ni uradno potrjeno — v tajnem pismu ponudila v večnih bojih s Severno Ameriko stoječi Mehiki, da naj stopi ta na stran Nemčije in Avstro-Ogrske; obljubila ji je v ta namen svojo finančno pomoč in besedo pri mirovni pogodbi, ki bi naj prinesla tudi Mehiki nekaj ozemlja. Mehika naj bi tudi obnem vplivala na Japonsko, da bi se ta z osrednjimi državami spobotala. To tajno pismo je prišlo nepoštenim potom v roke Amerike, ki je pismo objavila. Cela stvar diši, kakor rečeno, precej po reklamah in ameriškemu švindlu. Ravno tako je, kakor da bi hotela Wilsonova vlada s tem manevrom umetno razburiti ameriškansko ljudstvo in s tem omogočiti vojno napovedbo. Nemčija, Avstro-Ogrska ter

bojev brezdvomno mnogo municije zbrane. Glavna stvar pa je izpolnitev, ki se jo potom podmorskih čolnov napravi nemogočo ali pa vsaj oteženo. Vsled te okoliščine se zamore vsako ofenzivo toliko kakor preprečiti. Posebno težko se čuti posledice v Italiji. Anglija je pač še za nekaj tednov z življenjskimi sredstvi preskrbljena. Značilno pa je dejstvo, da posegajo Angleži že zdaj do rezervnih zalog. Upanje je opravičeno, da bode Anglija do poletja gospodarsko premagana.

3 srbski oficirji kot žrtve podmorskih čolnov.

Genf, 2. marca. Trije srbski oficirji nahajajo se med smrtnimi žrtvami pri zadnjem izvršenemu potopljenju italijanskega parnika „Minas“, namreč general Goiković in obersta Ristić ter Dulić.

(Ristić je tisti krivoprisežni srbski oficir, ki je umoril kraljico Drago, soprogo istotako od lastnih oficirjev umorjenega srbskega kralja Aleksandra. Zdjaj se skoraj vsi kraljemorilski srbski oficirji že mrtvi. Op. uredništva).

47 ladij potopljenih.

W.-B. Berlin, 2. marca. Zopet se je od naših podmorskih čolnov 21 parnikov, 10 ladij na jadre in 16 ribiških ladij s skupno 91.000 brutto-register-tonami potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

22 ladij potopljenih.

W.-B. Berlin, 2. marca. Dva zopet se vrnivša podmorska čolna potopila sta 15 parnikov in 7 ladij na jadre s skupno 64.500 brutto-register-tonami. Eden teh čolnov zadel je pred južnim obrežjem Irske kot past za podmorske čolne urejeni, tank-parnik s 4 dobro zakritimi topovi, ki je porabil tudi svoje čolne v to, da je vodne bombe metal. Podmorski čoln je vodil od 3. ure popoldne do teme proti tej pasti in nekemu došlemu lovcu podmorskih čolnov razreda „Foxglobe“ artiljerijski boj, pri čemur je najmanje trikrat zadel. — S potopljenjem teh ladij se je m. dr. uničilo: 8800 ton granat, 3300 ton žitja, 3000 ton lanenega semena, 15.000 ton premoga, 2500 ton vojnega materijala, 3500 ton družega blaga, 4300 ton mrve, 1200 ton železne rude in 1800 ton orehov.

Šef admiralnega štaba mornarice.

V februarju 700.000 ton sovražnih ladij potopljenih.

K.-B. Zürich, 5. marca. „Neue Züricher Zeitung“ poroča iz Haaga, da je zeniti februarja od podmorskih čolnov potopljeni prostor ladij na najmanje 700.000 ton.

Potopljeni!

K.-B. Rotterdam, 5. marca. Potopljeno so bili angleški parniki „Huntsman“ (7460 ton), „Gaetan Farquhar“ (5858 ton), „Jolo“ (4000 ton); francoski parniki „Eloin“ (603 ton), barka „Lamentine“ (725 ton), ladja „Labayon“ (2589 ton), 11 francoskih ribiških ladij in 2 ribiška parnika. Angleški parnik „Clearfield“ (4229 ton) in 2 parnika se pogrešata.

En angleški razruševalec se potopil.

K.-B. London, 4. marca. Admiraliteta naznanja, da se je dne 1. t. m. neki angleški razruševalec z vso posadko v Severnem morju potopil. Bržkone je prišel parnik na eno mino.

Amerika na razpotju.

V trenutku, ko pišemo te vrstice, se Združene države severne Amerike s famoznim svojim predsednikom Wilsonom še vedno niso odločile. Razven pretrganja diplomatskih zvez z Nemčijo, kateremu pa še vedno ni sledila vojna napoved, odposlal je Wilson tudi Avstro-Ogrski noto. Na to noto je zdaj avstro-ogrška jasno odgovorila.

dkar se je poveljstvo na vzhodni fronti pod findenburgom združilo. Na vsak način je prepričanje dokaz, da se pri sedanjih pripravah za velike odločilne spomladne boje oče postaviti pravega moža na pravi prostor, kjer zamore svoje zmožnosti najbolje koristiti. To važno mesto, na katerem bode letal. Conrad odslej deloval, se sicer iz vojskih vzrokov doslej ne more povedati. Izdana prisrčnost cesarjevega pisma pa dokazuje, da se gre tu za velevažno mesto. Conrad v. Hötendorf, ta učitelj naše infanterije, krasni taktik, natančni poznavatelj vseh ilj zadnjih, zdi se cesarju po njegovih zaslugah preteklosti kot posebno primeren, da stopi v polnem zaupanju cesarja na velevažno mesto. Pričakovati je tedaj, da bodejo v kratkem pričeli za vso svetovno vojno velevažni odločilni boji.

Pri bolečinah vratu izkazuje se izmivanje vratu in zunanje drgnjenje s Fellerjevim bolečine odpravljajočim, antiseptičnim rastlinskim esencišnim fluidom z zn. „Elsa“-fluid kot posebno blagodejno. Oči oživlja krvno cirkulacijo na bolečih mestih, učinkuje otrdujoče oči zdravju škodljivemu vplivu mraza in je vsled tega izborno phyflaktično sredstvo proti indispozicijam vratu. Mnogo čez 1000 zahvalnih pism potrjuje blagodejni vpliv Fellerjevega rastlinskega esencišnega fluida z zn. „Elsa“-fluid in priporočamo, da naj imata to staro domače sredstvo vedno doma v hiši. Predvojnje 12 steklenic stane povsod franko 6 kron. Naroči se edino pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsa-trig št. 241 (Hrvatsko). Špi naj se brezopogojno le to pravo, od mnogih zdravnikov priporočeno domače sredstvo in naj si ne pusti vsiliti posnemanja ali preskušene nove preparate. Fellerjeve milo odvajajoče Rhabarbar-kroglice z zn. „Elsa“-kroglice, to dobro želodčno sredstvo, lahko obnem naroči. 6 štakljice stane franko 4 K 40 h; so vedno našljivega, milega, sigurnega učinka in se jih rado jemlje. Zdravko, priporočane in od vsakogar že po enem poskusu priznane. nobenih tako zvanih „močnih“ odvajalnih sredstev rabiti, ki nkujejo drastično. (eu)

Vojna na morju.

Štirje sovražni transportni parniki potopljeni.

W.-B. Berlin, 1. marca. Uradno se zglasi: V zatvornem okrožju Srednjega morja bili so od naših podmorskih čolnov potopljeni: Dne 17. februarja južno od Mal-esnem neki polno naloženi transportni parnik okoli 9000 ton; dne 23. februarja neki skem ogno zasedeni, od spremljevalnih čolnov zabourovani transportni parnik za vojaštvo od bil zavrtoli 6000 ton; istega dne naloženi, istotako evalnimremljani transportni parnik od okoli 5000 ih odde; dne 24. februarja oboroženi transportni a neznamnik za vojaštvo „Dorothy“ od 4494 ton ki so pokroglo 500 mož kolonijalnih čet, artiljerijo ourie konji na krovu. En del vojakov je utonil. črt dog Šef admiralnega štaba mornarice.

Še 13 ladij v Srednjem morju potopljenih.

W.-B. Berlin, 1. marca. Razven že ročanih štirih transportnih parnikov so naši podmorski čolni v zadnjih dneh v Srednjem morju še 13 ladij s skupno 25.166 tonami ognju stopili, med njimi italijanski parnik „Oze-a“ (4217 ton) s pšenico iz Amerike v Italijo; Med o, skrito oboroženi angleški parnik „Corso“ (264 ton) za mangan, lanovim semenom in ombažem iz Bombaya v Hull, oboroženi ita-anski parnik „Prudenza“ (3307 ton) s kozo iz Argentine v Italijo, švedski parnik Skogland“ (2903 ton) s premogom od Nor-ka v Neapel, grški parnik „Britonisos“ (337 ton) na poti od Salonika v Algir.

Letalni napad na sovražni transportni parnik.

W.-B. Berlin, 27. februarja. Neko našega pomorsko letalo je v severno-egejskem morju en sovražni transportni parnik uspešno bombami obmetalo. Vkljub močnemu to-ovskemu ognju in zasledovanju po dveh so-ražnih letalih vrnilo se je nepoškodovano.

En mesec podmorske poojstrene vojne.

Budimpešta, 2. marca. Danes je en mesec, odkar je zapričela poojstrena podmorska vojna. Gotovo je, da bodejo naši presenečeni sprotniki v kratkem času pri-gotovo tuljeni, svoj poraz priznati. Posicer priredice izgube ladinega prostora so 1. vojaško-šef genhične in 2. gospodarske narave. Četvero-žnem meza bode imela v pričetku velikih bodočih